

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА  
15  
ОКТАБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

## Коммунисты района приступают к учебе

В партийных организациях колхозов и сельсоветов, фабрик и заводов района, при семилетних школах сегодня начинаются занятия в сети партийного просвещения. Сотни коммунистов и комсомольцев, много интеллигенции села организованно приступают к изучению основ марксистско-ленинской науки.

В районе организованы тридцать девять политшкол, семнадцать кружков по изучению истории партии. Более подготовленные в теоретическом отношении коммунисты и беспартийные товарищи будут работать над изучением основ большевизма самостоятельно. Будет работать партийная школа. Намечены мероприятия, относящиеся к помощи самостоятельным работающим над первоисточниками классиков марксистско-ленинизма, организуется постоянный действующий семинар по программе университета марксистско-ленинизма. Сегодня проводится первое занятие в постоянно действующем семинаре партийно-советского актива района.

Руководители партийных организаций, коммунисты к началу учебного года подготовили много и плодотворно. В абсолютном большинстве организаций правильно поняли задачи идейно-политического воспитания коммунистов и интеллигенции, стоящие перед ними в этом учебном году. Своевременно подобраны и подготовлены к занятиям пропагандистов, помещенны учебники и наглядные пособия.

Остается пожелать одно — четко организовать занятия в школах и кружках, в каждом из которых обеспечить работу таким образом, чтобы исключить возможность срыва занятий, неполную явку, недостаточную подготовку как слушателей, так и пропагандистов. От этого будет зависеть плодотворность в работе сети партийного просвещения, а также активность коммунистов и беспартийных товарищей на занятиях.

Учеба сельских коммунистов, повышение их теоретических знаний истории большевизма исключительно важна. Помогать им в этом, осуществлять контроль за работой школ и кружков, за самостоятельной работой над первоисточниками — задача по меньшей мере почетная. Это неотложный долг и обязанность секретарей и бюро партийных организаций.

Надо учесть обстоятельство, что в прошлом учебном году в ряде школ и кружков учеба проходила на низком уровне, с незначительной явкой и низкой активностью коммунистов на занятиях. Многие работники над изучением истории партии самостоятельно, пользуясь бесконтрольностью руководителей партийных организаций, лишь числились в списках, а на самом деле над собой не работали. Это имело место в парторганизации райисполкома, на стеклозаводе «Красный Октябрь» и в ряде других организаций. Этого не должно быть в этом наступившем новом учебном году.

Следует предостеречь некоторые партийные организации от несправильного комплектования школ и кружков. В партийной организации конторы «Газлетекстиль», на заводе имени Ворошилова в один и тот же кружок и политшколу зачислили людей с разным уровнем общеобразовательной подготовки. Такая постановка дела будет отрицательно влиять на качество учебы коммунистов, чего допускать нельзя.

Наряду с количественным охватом учебной коммунистов нужно поставить дело таким образом, чтобы каждый изучающий историю партии, каждый повышающий политическое образование учился с большой пользой для себя. Нужно создать все необходимые условия для нормальной плодотворной учебы коммунистов и беспартийного советского и хозяйственного актива района в сети партийного просвещения.

## Навстречу 30-летию ВЛКСМ

### ПОДАРОК МОЛОДЫХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Комсомольцы и молодежь железнодорожного узла с большим задором ведут борьбу за выполнение социалистических обязательств в честь 30-летия ленинского сталинского комсомола и тридцати первой годовщины Великого Октября.

Молодые рабочие паровозного дела в неурочное время произвели промышленный ремонт паровоза 3348. Особенно активное участие в ремонте приняла

бригада слесарей, которой руководит стахановец Шершаков. Члены этой бригады Волков, Соколов, Ершов и Кавшини все объекты работы, которые им были поручены, выполняли с любовью и качественно. Комсомольско-молодежная бригада пути во главе с Сироткиным отремонтировала сверх плана один стрелочный перевод.

И. Семенов

### ГОТОВЯТ КУЛЬТОБСЛУЖИВАНИЕ

Комсомольская организация при исполкоме районного Совета депутатов трудящихся развернула деятельную подготовку к художественному обслуживанию работников райисполкома в дни 30-й годовщины ВЛКСМ и 31-й годовщины Октября.

Комсомольцы организовали драматический и хоревой кружок. Они готовят льву, глав-

ные роли которой выполняют комсомолки Фролова и Чирякина. Хор под руководством секретаря организации т. Фроловой разучивает народные и революционные песни.

Готовятся фотомонтаж, отобразующий путь и дела комсомола за 30 лет. К юбилейным датам выйдут специальные номера стенных газет.

## Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой

Председателю Совета Министров СССР  
господину Иосифу Виссарионовичу Сталину

От имени Правительства Корейской Народно-Демократической Республики имею честь обратиться к Вам, глубокоуважаемый господин Председатель, с настоящим письмом и выразить Вам искреннее желание моего Правительства. В течение трех лет, прошедших с момента освобождения Кореи от долголетнего колониального гнета японского империализма, в жизни корейского народа произошло глубокое изменение, имеющее огромное значение для исторической судьбы нашей родины. Во всей Корее проведены всенародные выборы в единый общенациональный законодательный орган — Верховное Народное Собрание Кореи. В результате выборов образовано Правительство Народно-Демократической Республики, которое состоит из представителей всех социальных слоев населения севера и юга Кореи и которое нашло горячее одобрение и единодушную поддержку всего корейского народа. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики приступило к исполнению своих обязанностей и начало свою деятельность на благо корейского народа.

Выражая единодушное стремление всего корейского народа, я от имени своего Правительства обращаюсь к Вам и в Вашем лице — к Правительству СССР с просьбой установить дипломатические отношения с Корейской Народно-Демократической Республикой и обменяться послами. Вместе с установлением дипломатических отношений я прошу Правительство СССР также об установлении тесных экономических отношений между обоими государствами на общее благо наших народов.

Я глубоко уверен в том, что установление дипломатических отношений между Корейской Народно-Демократической Республикой и СССР будет способствовать укреплению дружественных отношений между нашими народами и послужит делу мира и безопасности на Дальнем Востоке.

С глубоким уважением к Вам  
КИМ ИР СЕН,  
Председатель кабинета министров  
Корейской Народно-Демократической  
Республики.

ПХЕНЬЯН, Корея, 8 октября 1948 г.

Г-ну Ким Ир Сену,  
Председателю Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики

ПХЕНЬЯН.

Подтверждаю получение Вашего письма от 8 октября, в котором Вы сообщаете, что Правительство Корейской Народно-Демократической Республики приступило к исполнению своих обязанностей, и предлагаете установить дипломатические отношения с СССР и обменяться послами, а также установить соответствующие экономические отношения между обоими государствами.

Советское Правительство, неизменно отстаивающее право корейского народа на создание своего единого независимого государства, приветствует образование Корейского Прави-

тельства и желает ему успехов в его деятельности на пользу национального возрождения и демократического развития Кореи. Советское Правительство выражает готовность на установление дипломатических отношений между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой и на обмен послами, и вместе с этим, на установление соответствующих экономических отношений.

И. СТАЛИН,  
Председатель Совета Министров Союза ССР.  
12 октября 1948 года.

## Годовой план — к 7 ноября!

### Доблестный труд киркижцев

В социалистическом соревновании за достойную встречу октябрьского праздника рабочими, техниками и служащими завода имени Киркиж руководит одна мысль: дать стране как можно больше продукции. Подтверждением этого служат успешная работа коллектива цеха № 52. Сентябрьский план он перевыполнил на несколько процентов. Особенно отличных показателей в сверхплановом выпуске продукции достигли рабочие участка старшего мастера Ньюмова, а также участники сменных мастеров Абрамова, Карпова, Клизева, Осипова, Краснова. Коллективы переиспользованных участков выработали продукцию в прошлом месяце на 50—130 процентов больше задания.

Токарь этого цеха Макаров, выполнивший в течение двух

лет и семи месяцев пятилетний план, ежедневно дает по две с половиной — три нормы.

На заводе большую популярность приобрела смена мастера Феклина. Она состоит исключительно из молодых рабочих, недавно принятых на производство из школ трудовых резервов, и просто воспитанников завода. Мастер Феклин очень много работает с молодежью, рассказывает ей об источниках трудовых успехов коллектива участка, которым руководит лучший мастер нашей страны Николай Российский.

Молодежь глубоко уважает своего руководителя. Общие усилия, направленные к созданию коллективной стахановской работы, увенчались хорошим успехом: в смене нет ни одного рабочего, который бы не справился с заданием.

Р. Козьба.

### Работают по графику

Соблюдение суточного графика — основной закон социалистического предприятия. Производственные победы фабрики имени Абельмана как раз тем и характеризуются, что хозяйственная, партийная и профсоюзная организации сумели добиться устранения штурмовщины в работе своего предприятия.

Наглядным примером может служить текущий месяц. Абельмановцы не только выполняли, но и перевыполняют суточный график. За первые десять дней они выработали сверх заданного задания значительное количество ткани и доброкачественной пряжи.

С. Кручинин.

### За декаду — месячный план

Остались считанные дни до славной годовщины советской власти. Рабочие механического цеха Экскаваторного завода дружно соревнуются за досрочное осуществление октябрьского плана. Первыми месячный план в течение первой декады завершили токарь Гучин и фрезеровщик Дюсков.

А. Ямщиков.

### Соревнование термистов

Вот уже на протяжении нескольких месяцев передовые рабочие термического цеха завода имени Киркиж ведут напряженную борьбу за досрочное окончание годового плана к 7 но-

ября. Недавно термисты Сударкин, Флазов, Шабаров, Гордеев, Шванов — первыми в цехе подали рапорт о завершении плана 1948 года.

С. Петров.

# Плюсы и минусы

В красном уголке цеха металлоконструкций Экскаваторного завода сбрались рабочие. Это коммунисты — слушатели политшколы. Занятия ведет пропагандист тов. Душин. Просто и доходчиво он излагает беседу по первому разделу темы «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России».

Материал охватывает большой отрезок времени и задача руководителя состоит в том, чтобы умело донести до слушателей основные, характерные черты помещичье-капиталистического самодержавного строя, на фактах и примерах показать бесправие, гнет и нищету в царской России. Это уделает пропагандист тов. Душину. Увлечательная беседа, посвящая глубокое содержание, им дополняется оценкой самодержавного строя и положения рабочих и крестьян в условиях марксизма-ленинизма и использованием наглядных пособий.

На стенах помещения, в котором занимаются слушатели, к занятиям были развешены карты из «Альбома наглядных пособий в помощь слушателям политшколы». Тут картины, наглядно показывающие расправу помещиков с крестьянами при крепостном праве, тяжелый каторжный труд рабочих, бесправие, нищету эксплуатируемых народов царской России. И к ним, — к этим картинам пропагандист то и дело приковывает внимание слушателей. Он просит присутствующих обратить внимание то на одну, то на другую иллюстрацию и эти способности слушателям лучше усвоить материал.

Но положительно проведенное занятие пропагандистом Душиным не дает права сказать, что в сети партийного просвещения завода всюду так хорошо обстоит дело. Отдельные пропагандисты в проведении занятий имеют существенные недостатки.

Мног час занятий в кружке по изучению истории партии, которым руководит тов. Антонов. К проведению занятий он подготовился: имеет план беседы, конспект.

Существенным недостатком в занятиях является то, что присутствующие лишь слушают и никто не склоняется над лежащей перед ним тетрадкой, не конспектирует изложение беседы. Или вот, пропагандист излагает основные черты учения марксизма-ленинизма о построении социализма в отдельно взятой стране. Цитирует высказывание В. И. Ленина по этому вопросу или, скажем, приводит высказывание по отдельным вопросам других классиков марксизма-ленинизма, но держит как бы в секрете источник, откуда он, как пропагандист, черпал эти данные.

Кружок, которым руководит т. Антонов, изучает историю партии с применением первоисточников и стало быть, слушатели вовсе небезразлично, где, в каком труде Ленина или Сталина можно найти ответ на поставленный вопрос, что прочитать. Наконец, конспектируя содержание беседы пропагандиста, слушатель не в состоянии записать правильно цитату. В этих целях указать источник крайне важно и необходимо.

К. Константинов.

# Новышаем теоретический уровень

Систематически и неустанно повышать свой идейно-теоретический и культурный уровень развития — почетная задача. Она с особой остротой стоит сейчас перед коммунистами.

Коммунисты парторганизации городского суда, прокуратуры и адвокатуры в конце сентября на очередном партийном собрании обсудили решения 2-го пленума Обкома ВКП(б) о работе с кадрами и собрания городского партийного актива и наметили ряд конкретных мероприятий по повышению своего уровня развития. Принятые решения в настоящее время успешно проводятся в жизнь.

Почти все коммунисты парторганизации участв. Так, в вечернем университете марксизма-ленинизма участв 4 тов.рида, причем двое из них самостоятельно. В партийной школе обучаются Мухина и Хохлов.

Помимо учебы в сети партийного просвещения наши коммунисты занимаются повышением своих общеобразовательных и профессиональных знаний, обучаясь в заочном институте и юридической школе. Парторганизация (секретарь т. Мухина) построила свою работу таким образом, что вовлекла в учебу комсомольцев и молодежь, многие из которых участв в школах рабочей молодежи.

Для технических работников

суда и прокуратуры создана политшкола, которая позавчера начала работу. Каждую пятницу регулярно после работы кабинет прокурора заполняют работники суда и прокуратуры, чтобы прослушать очередную политинформацию, которые проводятся наиболее политически и теоретически подготовленными товарищами. Политинформации проходят живо и интересно. Дополнительно задается много вопросов из международной и внутренней жизни. Умело, просто и кратко излагает важнейшие события за неделю т. Платкин, которого слушают с особым вниманием.

В первых числах октября начал свою работу юридический кружок, занятия которого проводятся четыре раза в месяц. К занятиям в кружке его участниками разрабатываются доклады, имеющие большое теоретическое и практическое значение. Доклады иллюстрируются примерами из нашей судебной и следственной практики. Во-круг темы разгораются оживленные дискуссии. Такие занятия очень ценны, так как они помогают работникам глубже понять и лучше усвоить целый ряд сложных вопросов, встречающихся в практической работе.

Л. Трайнина, член ВКП(б), работник горпрокуратуры.

# Большой успех кинофильма

## „Молодая гвардия“

В клубах имени Ногина и Металлистов сегодня пятый день демонстрируется новый кинофильм «Молодая гвардия» по одноименному роману А. Фадеева. За четыре дня фильм просмотрели около 19 тысяч человек.

Для навстречу многочисленным пожеланиям ковровчан, клубы организовали предварительную продажу билетов на просмотр «Молодой гвардии».

Удовлетворяются массовые и коллективные заявки трудящихся предприятий и учреждений. Для школьников устраиваются отдельные детские сеансы.

Фильм тепло принимается зрителем. В книгах отзывов, имеющихся в клубах, зрители оставили много записей, в которых отмечают талантливую игру молодых артистов, правдивость и высокая идейность кино-романа.

# Из отстающих — в передовые

Если кто хоть раз был в Федотове, тот всегда обращал внимание на смешанность этой деревни с промышленными предприятиями. Неисчерпаемые залежи известняка создали здесь огромную базу добычи и выработки стройматериалов.

Посеянная дорога, пролегающая через Федотово, и рабочие поселки, всегда наполненные ослепительным шумом автомашин, производят впечатление, что Федотово есть чисто производственный поселок.

По в Федотово имеется также и колхоз имени Калинин. Еще в начале этого года он имел незавидную славу самой отстающей артели в Великоновском сельсовете. Казалось бы, что план весеннего сева, освоения, уборки урожая и т. д. в этом колхозе останется невыполненным. Семян нехватало, организация работ страдала расхлябанностью, слабой трудовой дисциплиной. Руководители колхоза в прошлые годы невыполнение производственных планов объясняли отсутствием рабочих рук. Это явление могло бы показаться истиной. Только десятая часть всех хозяйств, проживавших в Федотове, является колхозными.

В 1948 году к руководству колхоза пришли новые люди во главе с председателем А. А. Комаровым. С первых же шагов работы нового правления, артель стала ярким примером ускорения и развития колхозов в последний период по великой программе февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Сказались и предприимчивость и сметка нового председателя. В голове Комарова никак не укладывалось то, что колхоз не выполнит плана весеннего сева. Государство оказало помощь — выдало сеяду семян. Но дело заключалось не только в том, что-

бы посеять, но и как посеять. Впервые на поля были завезены минеральные удобрения, большая часть озимых посевов была подкормлена.

К работе привлекали не только колхозников, но и дохозы рабочих хозяйств. Большую помощь оказал т. Лаврентьев, руководитель промышленного предприятия Дзержинпромстроя, по первой просьбе колхоза выдала автотранспорт.

Произошел перелом в самом ведении артельного хозяйства. Огромное влияние на него имели колхозная партийная организация, созданная в дни полевых работ. Ее секретарем была избрана заведующая хозяйством, депутат сельского совета т. Квашнина.

Всмотревшись в работу колхоза, можно сказать, что ни Комаров, ни Квашнина не оставили без внимания ни один участок своего хозяйства. Были люди, которые хотели остаться в стороне от участия в работе колхоза. К таким принимались меры. Примером может служить некий Семенов, за весь год не выработавший ни одного трудового дня, и в конце концов, исключенный из членов колхоза.

Образцово прошла уборка урожая. Одним из первых в сельсовете колхоз рассчитался с государством по хлебопоставкам. Поднята зыбь, выработан картофель.

Из Федотова к соседней деревне Мелишино движется полевая. Около них группа колхозников. Здесь и председатель Комаров. Он рассказывает о сегодняшней задаче колхозников, заключающейся в том, чтобы помочь отстающему колхозу «Добрый путь».

В. Демин.

# Уход за зубами Советы врачей

Уход за полостью рта и зубами ведет к сохранению зубов и предупреждает слизистую оболочку рта от заболеваний.

Зубы необходимо чистить обязательно по утрам ежедневно, желательно и на ночь. Рот рекомендуется полоскать после еды раствором поваренной соли (одна чайная ложка на 1 стакан воды).

Зубную щетку каждый член семьи должен иметь отдельную.

Дети в семье должны быть также обучены чистке зубов, начиная с 6-летнего возраста.

При очистке межзубных пространств от застрявшей пищи, целесообразнее всего каждый раз пользоваться новой зубочисткой из дерева, край которой при употреблении заострить.

Необходимо ежемесячно показываться к зубному врачу, чтобы он просмотрел ваши зубы, и если там разрабатываются зубы, которые не болят, а имеют ма-

леньные дефекты эмали. В этом случае их необходимо запломбировать и этим самым предупредить дальнейшее разрушение зуба.

Зубы в нашем организме играют очень большую роль. Они участвуют в акте жевания, а поэтому при их отсутствии происходит плохое переваривание пищи, от чего страдает желудок и кишечник нашего организма. А из этого следуют различные заболевания желудка.

Необходимо помнить также, что каждый коронный (большой) зуб является входными воротами для инфекции, через него проникает в организм та или иная инфекция, как например, ангина, грипп и другие, а также более сложные заболевания: остемиелит челюсти и заражение крови. Надо ухаживать за зубами и лечить их, обращаясь своевременно за помощью к врачу.

О. Григорьева, зубной врач.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Американцы намерены снизить курс австрийского шиллинга

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вены, в обычно хорошо информированных банковских кругах Вены сообщают, что обменный курс доллара в Австрии вскоре будет повышен в два раза. В настоящее время ведутся переговоры об изменении этого курса с 10 до 20 шиллингов за 1 доллар с целью увеличения австрийского экспорта, которому якобы препятствует сейчас искусственно высокая цена шиллинга. Надеются, что пересмотр обменного курса может вызвать резкое сокращение валютных операций на черном рынке.

## Недовольство в Финляндии правительством Фагерхольма

ХЕЛЬСИНКИ, 12 октября. (ТАСС). Газета «Валлас сага» сообщает, что по всей стране продолжают проводиться массовые собрания демократически настроенных граждан, которые считают, что первые месяцы деятельности правительства Фагерхольма не представляют ничего хорошего и отмечают ухудшение отношений с Советским Союзом в результате деятельности нынешнего правительства Фагерхольма, а также ухудшение положения трудящихся.

## Военная помощь США Гоминдану

ВАШИНГТОН, 12 октября. (ТАСС). Белый Дом опубликовал предварительный доклад государственного департамента о выполнении программы американской военной помощи Китаю, на которую конгресс в апреле 1948 г. ассигновал 125 млн. долларов. В докладе говорится, что Соединенные Штаты до настоящего времени отправили гоминдановскому правительству взрывчатых веществ, грузовиков, нефти, оружия и боеприпасов на сумму свыше 88 миллионов долларов. Администратор по осуществлению «плана Маршалла» Гофман в своем докладе сообщает о выполнении за 6 месяцев так называемой программы экономической «помощи» Китаю, на которую конгресс ассигновал 475 млн. долларов. Гофман заявляет, что поставка уже достигли суммы 97,908 тыс. долларов.

## Положение в Иранском Азербайджане

ТАВРИЗ, 12 октября. (ТАСС). Газета «Фаршад» опубликовала письмо из города Банаб о тяжелом положении населения Иранского Азербайджана. В письме говорится, что на 16 тыс. жителей Банаба нет ни одного врача и ни одной аптеки. Население составляют нищие и больные. С населения было собрано 200 тыс. риалов на строительство школы, но строить ее так и не начали.

## Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Анисинова Александра Александровна, проживающая в г. Кирове, пос. Р. Приволье, ул. Айгелина, 13, выдвигает дело о расторжении брака с Анисимовым Федором Петровичем, проживающим в г. Кирове, пос. Р. Приволье, ул. Айгелина, 13.

Дело подается рассмотрению 15 октября в первую 2 участка.

№ 191-01.

Механическая мастерская зрелищных иллюзий «Русский Октябрь» принимает от населения заказы и работы, от колхозников, индивидуальных хозяйств ремонт стальных, пружинных валов, изготовление болтов и гаек и принимает другие технические работы, а также ремонтные и изготовляет болты, колеса и самоходные тележки.

С жеманой обращаться по адресу: г. Киров, ул. Кузнецкая, дом 125.

№ 192-01.